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2) Sean las ecuaciones de movimiento: 

𝑥1 = 𝑋1 +
2

2
𝑋2 

𝑥2 =
2

2
𝑋1 + 𝑋2 

𝑥3 = 𝑋3 
 
a- Probar que la deformación es homogénea . 
b- Determinar la configuración geométrica de los puntos que componen el círculo: 

𝑋1
2 + 𝑋2

2 = 2     𝑋3 = 0 
 
c- Obtener las componentes del tensor derecho de deformación de Cauchy-Green (C) y del tensor de 
deformación de Green-St. Venant (E).  
d- Obtener los invariantes de los tensores obtenidos en el inciso anterior.  
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3) Un medio continuo se mueve con un campo de velocidades cuya descripción espacial es : 

𝒗(𝒙, 𝑡) =

𝑧
𝑥
𝑦

 

el tensor de tensiones  es: 

𝑻 =
𝑦 𝑔(𝑥, 𝑧, 𝑡) 0

𝑕(𝑦) 𝑧(1 + 𝑡) 0
0 0 0

 

 
determinar las funciones g y h y la forma espacial de las fuerzas de volumen 𝒃(𝒙, 𝑡) que generan el 
movimiento. 
 

1) En la teoría de oleaje se impone la  condición de que  la superficie libre del fluido  que está en  

contacto con la atmósfera, sea una superficie material. Es decir, esta restricción supone que  la  
superficie libre está formada siempre por las mismas partículas (hipótesis razonable sobre todo en  
aguas profundas). 
Si se supone que  z = 𝜂(𝑥, 𝑦, 𝑡) define la altura de la superficie libre del agua respecto a un nivel de  
referencia, la superficie libre del agua vendrá dada por : 
 

𝑓 𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑡 = 𝑧 − 𝜂 𝑥, 𝑦, 𝑡 = 0 
 
Obtener la expresión de la componente vertical de la velocidad  𝑣𝑧. 
  

3) Demostrar que: 

a- 𝑟𝑜𝑡 𝑣 𝑖 =
1

2
𝜀𝑖𝑗𝑘 𝑣𝑘,𝑗 − 𝑣𝑗,𝑘 =𝜀𝑖𝑗𝑘𝑣𝑘,𝑗  

b- 𝑟𝑜𝑡 𝒖 × 𝒗 = 𝛻𝒖 𝒗 − 𝛻𝒗 𝒖 + 𝑑𝑖𝑣 𝒗 𝒖 − 𝑑𝑖𝑣 𝒖 𝒗 
 

z 

x 

y 

Superficie libre 
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5) Sea una deformación definida como: 

 
𝑥1 = 4𝑋1 

𝑥2 = −
1

2
𝑋2 

𝑥3 = −
1

2
𝑋3 

 
con: 

𝑇 =
𝑎 0 0
0 0 0
0 0 0

 

 
a- Obtener la expresión del primer 𝑇𝑅 y segundo tensor 𝑇𝑅𝑅 de Piola-Kirchoff. 
b- Detalle las características de ambos tensores. 
c- Muestre que: 

𝑻 = 𝐽−1𝑭𝑻𝑹𝑹𝑭
𝑡 

d- Demuestre que: 
𝑻:𝑫 = 𝐽−1𝑻𝑹𝑹: 𝑬  

¿qué significa la expresión anterior? 
 

4) Una barra sufre un estiramiento uniforme de todos sus puntos dado por: 

𝜆 = exp (𝑎𝑡) 
con a una constante.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a- Obtener las ecuaciones de movimiento. 
b- Calcular  el campo de velocidades. 
c- El tensor velocidad de deformación (D). 
 

𝑥1 

𝜆 = exp (𝑎𝑡) 


